

sk0061 4 800 mtik1063

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0033-sk0061-ig

budapest, 1981. január 10. /mti/

- sk0033 l, humanité - afrika /1.rész/  
 sk0034 l, humanité - afrika /2.rész/  
 sk0035 észak-írország /1.rész/  
 sk0036 észak-írország /2.rész/  
 sk0037 d, urso-ügy - olasz kormánypártok /1.rész/  
 sk0038 d, urso-ügy - olasz kormánypártok /2.rész/  
 sk0039 berlinguer beszéde /1.rész/  
 sk0040 berlinguer beszéde /2.rész/  
 sk0041 tüntetés vitryben  
 sk0042 molnyija-3  
 sk0043 lengyel gazdasági reform  
 sk0044 dorticos - találkozó  
 sk0045 magyar- finn pártközi tárgyalások /1.rész/  
 sk0046 magyar- finn pártközi tárgyalások /2.rész/  
 sk0047 balsemao  
 sk0048 libia-csád  
 sk0049 namibia-konferencia /1.rész/  
 sk0050 namibia-konferencia /2.rész/  
 sk0051 haig - kina /1.rész/  
 sk0052 haig - kina /2.rész/  
 sk0053 haig - kina /3.rész/  
 sk0054 lengyelország - szombati nap  
 sk0055 d, urso-ügy 2.  
 sk0056 dél-korea  
 sk0057 rövid hírek  
     kairó: carrington  
     amszterdam: kábitószter  
     varsó: olajmező  
     bukarest: románia - időjárás
- sk0058 nkomo elutasítás  
 sk0059 javítás /szerk. figy/  
 sk0060 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sk0061 tartalomjegyzék /2.rész/

ve pi

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében  
 főszerkesztő: köves tibor  
 szerkesztette: kopreda dezső  
                   bochkor jeno  
                   pirityi sándor

- v é g e -

60.010/8

**Külföldi hírek**

budapest, 1981. január 11.

kül.

v a s á r n a p

sk0001 4 230 mtik1001

rövid hírek

kissinger - máltá

la valletta, 1981. január 11. /ap/ - henry kissinger volt amerikai külügyminiszter, uton marokkó felé, rövid időre megállt máltán, s találkozott a szigetország kormányának képviselőivel. mint ismeretes, kissinger ezt megelőzően több közel-keleti országban járt.

christopher—benjahia

algir, 1981. január 11. /afp/ - warren christopher amerikai külügyminiszter-helyettes és az általa vezetett küldöttség felkereste mohamed szeddik benjahia algériai külügyminisztert, aki nem sokkal azelőtt tért vissza kétnapos tunéziai látogatásáról. a megbeszélésen - amerikai források szerint - az amerikai-iráni viszonyról, valamint algéria közvetítő szerepéről volt szó. a találkozót az algériai diplomácia vezetője kezdeményezte. más nem szivárgott ki a megbeszélésről, de megfigyelők szerint a tuszügy egy esetleges újabb fejleménye tette azt szükségessé.

etna

ca tania, 1981. január 11. /upi/ap/ - ismét működik európa legmagasabb és legaktívabb vulkánja, a szicíliai etna. a tüzhányó főkráterére füstöt és hamut lövell. a tudósok az olaszországban lezajlott földrengésekkel hozzák összefüggésbe a mostani vulkáni tevékenységet, amely egyelőre nem veszélyes.

Nuu

## hidegrekord ausztriában

graz, 1981. január 11. /dpa/ - az idei tél leghidegebb napja volt szombat ausztriában. stájerországban, mariazellben minusz 35 fokot mértek. a tartomány más területein is minusz 17-26 fokra süllyedt a hőmérő higanyszála.

hg bs

09.06 110181 1493

--

sk0002 4 230 mtik1002

athos fava

buenos aires, 1981. január 11. /taszsz/ - argentinában a múlt esztendőben jelentősen fokozódott a néptömegek, a pártok és a szakszervezetek politikai tevékenysége - állapította meg athos fava, az argentin kommunista párt központi bizottságának főtitkára.

az ország súlyos gazdasági helyzete, a belpolitika, a kulturális élet és az oktatás válsága sürgős intézkedéseket követel - hangoztatta a főtitkár. ezzel kapcsolatban a különböző társadalmi és politikai szervezetek, valamint a katonaság közötti szorosabb együttműködés fontosságát hangoztatta. fava leszögezte: ha ennek jelentőségét elhanyagoljuk, az egyértelmű azzal, hogy meghátrálunk a reakció előtt.

az új esztendőben - mondotta az argentin <sup>kb</sup> főtitkára - nagyon sok függ attól, hogy hogyan valósul meg a nép és szervezeteinek akcióegysége. rámutatott, hogy argentinában valós lehetősége van a demokratikus átalakítások folytatásának. ezek megvalósítására olyan nemzeti megállapodásra van szükség, amely lehetővé tenné polgári személyekből és katonatisztekéből álló átmeneti kormány létrehozását.

fava óva intette a <sup>3/</sup>reakciót attól, hogy az ország munkásmozgalmának megosztásával próbálkozzék.

hg bs

09.29 110181 1205

Nuv

--

sk0003 4 230 mtik1003

## olaszország - terrorizmus

róma, 1981. január 11. /mti-afp/reuter/ - a terrorizmus-sújtotta olaszország a feszült várakozás óráit éli, miután szombaton a „vörös brigádok”, terroriszervezet 9. számú üzenetében bejelentette: ha a sajtó nem közli 48 órán belül a palmi és trani börtönben őrzött terroristák közleményeit, akkor „kivégzik”, giovanni d,urso főbíró.

az országos lapok első reagálása a terroristák ultimátumára a szinte egyhangú elutasítás volt, annak ellenére, hogy a főbíró feladata szombaton este újabb drámai hangú felhívásban sürgette: teljesítsék a követelést, s ezzel tegyék lehetővé férje életének megkímélését.

a forlani vezette kormánykoalícióban résztvevő szocialista párt lapja, az avanti! azonban szombaton este közölte, hogy „eddiggi irányvonalához híven”, vasárnap folytatja a palmi börtönben fogva tartott terroristák felhívásainak publikálását, miközben egyidejűleg ismerteti azokat bíráló saját álláspontját is. néhány kisebb ultrabalos lap is késznek mutatkozott az ultimátum teljesítésére. leonardo sciascia radikális parlamenti képviselő, ismert író felhívta a sajtót, hogy „törje meg a hallgatást”, a terroristák felhívásaival kapcsolatban. felszólításához csatlakozott pártja is, hangoztatva, hogy ellenkező esetben „d,urso gyilkosai, még inkább mint moro gyilkosai, nem csak a „vörös brigádok”, tagjai lesznek,„

ebben a feszült légkörben folytatja a terrorizmus kérdésének vitáját hétfőn az olasz parlament. szombaton délután lezárult a többnapos vita első szakasza, és a parlamenti pártcsoportok vezetői most egymásközt tanácskoznak a kérdésről. mint arról hírt adtunk, a pártok többsége, élükön az olasz kommunista párttal, követeli, hogy a kormány ne tegyen engedményeket a terroristáknak.

az olasz rendőrség szombaton hajtóvadást indított giovanni senzani, a büntetőjog professzora kézrekerítésére. feltételezik ugyanis, hogy senzani közvetített a „vörös brigádok”, és a L'espresso című hetilap között, mielőtt az a múlt héten interjút közölt d,urso elrablójával. rendőrségi közlés szerint letartóztatási parancsot adtak ki a professzor ellen azzal a váddal, hogy „fegyveres csoport tagja, és szerepe volt a főbíró elrablásában,„

róma primavalle negyedében vasárnapra virradóra terroristák felgyújtották az olasz kommunista párt helyi székházát. a tüzet sikerült megfékezni. személyi sérülés nem történt. az anyagi kár jelentős.

bs

10.09 110181 2426

Nuv

--

sk0004 4 230 mtik1005

## afganisztán

uj-dehli, 1981. január 11. /reuter/ - az afganisztánban tartózkodó brit munkáspárti küldöttség tagjai szombaton a pakisztáni határ mellett egy tartományi székhelyen nagygyűlésen vettek részt. felszólalásukban kijelentették, hogy amit a brit sajtóban az országról olvastak, az mind koholmány. - jelentette a reuter brit hírszolgálati iroda a kabuli rádió adására hivatkozva.

a munkáspárti képviselők a gyűlésen több ezres tömeg előtt elmondották, hogy jelentést fognak tenni az angol alsóházak afganisztáni látogatásuk tapasztalatairól.

ron brown, allan roberts és robert litherland a múlt kedden érkezett 10 napos ténymegállapító körútra az afgán kormány meghívására az országba. a küldöttség tagjait pénteken fogadta babrak karmal, az afgán demokratikus köztársaság elnöke. a három képviselő szombaton a pakisztáni-afgán határra utazott.

sm bs

10.32 110 181 0890

-.-

sk0005 4 230 mtik1006

## irak-irán

bagdad, teherán, 1981. január 11. /reuter/afp/-szombaton az iraki-iráni háború mindhárom frontján folytatódott az összeecsapások, és megfigyelők szerint az elkövetkező napokban a harcok további fokozódásával lehet számolni.

iránból érkezett jelentések szerint a háború kitörése óta első ízben újabb reguláris csapatok érkeztek a frontra, az eddig nagyobb részt iszlám gárdistákból, félkatonai alakulatokból és csak kisebb részben reguláris erőkből álló iráni csapatok megerősítésére.

teheráni jelentések szerint az iráni erők egy hete tartó ellentámadásuk során több iraki határőrsöt is elfoglaltak, bagdadi jelentések viszont arról számoltak be, hogy susanguerpnél, az ellentámadás fő irányában visszaverték az irániakat.

Nuu

baniszadr iráni elnök szombaton türelemre és kitartásra szólított fel és óvott attól, hogy „bizonytalan kimenetelű, elsietett akciókba, kergessék bele a hadsereget. mint megfigyelők rámutattak, a jelenlegi iráni offenzíva megindításában nagy szerepet játszott a mielőbbi támadást követelő iráni vallási vezetők fellépése.

bl bs

10.38 110 181 1101

-.-

sk0006 4 230 mtik1004

## Lengyelország - gépelettérítési kísérlet

varsó, 1981. január 11. /pap/ - a lot lengyel légitársaság varsó-katowice utvonalon közlekedő járatán eltérítési kísérletet hiúsítottak meg szombaton - jelenti a pap hírügynökség.

a gépen utazó több személy, azzal fenyegetőzve, hogy felrobbantja a gépet, követelte, hogy az utirányt megváltoztatva bécsben, illetve majna-frankfurtban szálljanak le. a főpilóta megtagadta a követelés teljesítését, kijelentve, hogy az utirány megváltoztatásához tulságosan kevés üzemanyag van a tartályokban.

a gép végül okecie város repülőterén ért földet. a rendőrség és a határőrség erőinek villámgyors akciója eredményeként a gépelettérítőket letartóztatták. a repülőgépen 25 utas tartózkodott.

mj bs

10.39 110 181 0774

Nuu

-.-

KÜL

- 6 -

1981.01.11.

sk0007 4 230 mtik1007

salvador - általános baloldali offenzíva /1.rész/

fort péter, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1981. január 11. /mti/ - általános offenzívát indított a salvadori forradalmi egységfront hadereje a keresztény-demokrata katonai junta ellen. a közép-európai idő szerint vasárnap reggel havannába érkezett hírek arról számoltak be, hogy az ország gyakorlatilag összes stratégiai jelentőségű körzetében heves harcok vannak. a fővárostól, san salvadortól 65 kilométerre délkeletre fekvő zacatecoluca városban kihirdették a rendkívüli állapotot, és ezt - sajtóértesülések szerint - várhatóan az egész országra kiterjesztik.

a farabundo marti nemzeti felszabadítási front hivatalos szócsöve, a felszabadulás rádióadó szombat - közép-európai idő szerint éjjel előtt - bejelentette: az egyesített főparancsnokság utasítást adott a junta megsemmisítésére és a demokratikus társadalmi rend megteremtésére célzó, általános katonai támadás megkezdésére. a rádióadó bejelentette, hogy a front harcosai az egész országban támadásba lendültek. az öttagú egyesített főparancsnokság parancsa népi felkelésre, az országot megbénító általános sztrájk megkezdésére szólította fel a juntával szembenálló összes erőket. a hadsereg hazafias szárnyát átállásra buzdítja a parancsnokság felhívása.

a helyi idő szerint az éjszakai órákban havannába érkezett első jelentések szerint a front fegyveres erői az első csapásmérés során tizenegy helységet foglaltak el, főként a főváros közelében. a fővárosban a gerillaalakulatok támadást intéztek a katonai létesítmények ellen. a salvadori forradalmi erők rádióadója folyamatosan közvetíti a főparancsnokság öt tagjának az általános népi felkelésre felszólító nyilatkozatait. az egységfrontba tömörült erők vezetői hangoztatták: elérkezett a demokratikus társadalmi rend megteremtéséért vívott harc döntő órája.

a kommunista párt részéről schafic jorge handal főtitkár, a farabundo marti nemzeti felszabadítási front vezetője, cayetano carplo, valamint a népi ellenállás, a forradalmi népi hadsereg és a közép-amerikai dolgozók pártja vezetői az öttagú főparancsnokság további parancsainak betartására, a harci feladatok teljesítésére szólították fel a haderőket és a lakosság együttműködő részét. /folyt./

fp/mh mj bs

10.58 110181 2276

Nun

-.-

KÜL

- 7 -

1981.01.11.

sk0008 4 230 mtik1008

salvador - általános baloldali offenzíva /2.rész/

a baloldal fegyveres ereje elvágta a fővárosból keletre kivezető főutvonalat, és tűz alatt tartja a san salvador mellett levő légibázist. a forradalmi reguláris erőkkel együttműködő népi milíciák a főváros számos körzetében barikádokat emeltek. a külső kerületek egy része már a harcok első óráiban a hazafias erők ellenőrzése alá került. a kormányzat két rádióadója - ugyancsak a főváros térségében - a baloldal kezére jutott.

fp/mh mj bs

10.59 110181 0513

-.-

sk0009 4 230 mtik1009

micotakis - elutazás

szófia, 1981. január 11. /mti/ - bulgáriai baráti látogatásának befejeztével vasárnap elutazott szófiából konsztantin micotakisz görög külügyminiszter. a görög diplomácia vezetője bolgár kollégája, petr mladenov meghívására január 8-11. között tartózkodott baráti látogatáson bulgáriában.

mint a vasárnap kiadott rövid sajtóközleményből kitűnik, a bolgár-görög külügyminiszteri tárgyalások konstruktívak voltak, a bizalom és a kölcsönös megértés légköre jellemezte őket. a felek meglepedéssel állapították meg, hogy a kétoldalú kapcsolatok jól fejlődnek. kiemelték a két államfő, todor zsiikov és konsztantin karamanlisz legutóbbi, tavaly októberben szófiában megtartott találkozásának jelentőségét, a két szomszédos ország kapcsolatai bővítéséhez nyújtott ösztönző erejét. a külügyminiszterek megtárgyalták a meszta folyó vízének hasznosításával össze függő kérdéseket is.

szó volt a bolgár-görög külügyminiszteri találkozáson a balkáni együttműködésről és több időszerű nemzetközi problémáról, amelyekben a felek álláspontja azonos, vagy egymáshoz közel álló volt.

a görög külügyminisztert szófiai tartózkodása során fogadta todor zsiikov, a bolgár államtanács elnöke.

ék/dj bs

11.24 110181 1236

Nun

-.-

sk0010 4 230 mtik1010

## egyesült államok - kinevezések

washington, 1981. január 11. /upi/reuter/ap/afp/ - ronald reagan megválasztott elnök január 20-án hivatalba lépő kormányába szombaton hadügyminiszter-helyettesé, a pentagon 2. emberévé nevezték ki az 51 éves frank carluccit, a központi hírszerző hivatal, a cia jelenlegi igazgatóhelyettesét. washingtoni megfigyelők a bejelentést weinberger kinevezett hadügyminiszter személyes győzelmének tekintik a republikánus párt konzervatív szárnyával szemben. carlucci, aki 1978 óta helyettes cia-főnök, korábban nagykövet volt lisszabonban, majd több más diplomáciai megbízatás teljesítése után weinberger közvetlen munkatársa lett a nixon-kormányzat idején számos kormányhivatalban. az ultrakonzervatív republikánusok azt vetik a szemére, hogy nem rendelkezik kellő tapasztalatokkal katonai kérdésekben, és annak idején támogatta carter elnököt a salt-2 szerződés ratifikálásának szorgalmazásában.

ugyancsak szombati bejelentés szerint a 38 éves sheila pattont nevezték ki nancy reagan, a leendő first lady szóvivőjévé. patton kisasszony jelenleg a hill and knowlton reklámiroda alelnöke.

bs

11.40 110181 1143

--

sk0011 4 230 mtik1011

## rövid hírek

## ziaul hak

kuwait, 1981. január 11. /afp/ap/- ziaul hak pakisztáni elnök vasárnap kuwaitba, öt iszlám országban teendő körútjának első állomására érkezett. a pakisztáni elnök kuwaitban, bahrainban, ománban, katarban és törökországban az iraki-iráni háborúról, az afganisztáni „helyzetéről”, és a kétoldalu kapcsolatokról tárgyal a meglátogatott országok vezetőivel.

## iszlám csucs

dzsidda, 1981. január 11. /afp/ - eddig 19 iszlám ország jelezte, hogy résztvesz a január 25-én mekkában összeülő 3. iszlám csucstalálkozón - jelentették hivatalos forrásból dzsiddából. - a perzsa-öbölmenti iszlám országok, irak és libanon már bejelentették

Nm

részvételüket a csucson, irán viszont korábban jelezte: nem vesz részt a találkozón, amennyiben azon ott lesz szaddam huszein iraki elnök. a találkozóra egyiptom és afganisztán nem kapott meghívót.

## sedli klibi

tunisz, 1981. január 11. /afp/ - sedli klibi, az arab liga főtitkára vasárnap tuniszból londonba utazott, ahol a brit vezetőkkel a közel-keleti helyzetről és a palesztin kérdéstről tárgyal. londoni tárgyalásait követően klibi a spanyol kormány meghívására két napos hivatalos látogatásra madridba utazik.

## apartheid

berlin, 1981. január 11. /mti/- berlinben, paulette pierse-mathenek, a brüsszeli egyetem nemzetközi jogi professzorának elnökletével szombaton és vasárnap ülést tartott a délafrikai fajüldöző rendszer büntetteit vizsgáló nemzetközi bizottság titkársága. a tanácskozáson a délafrikai rezsim tevékenységével foglalkozó, január 30. és február 4. között luandában megtartandó nemzetközi konferenciát készítették elő, amelyet az afrikai, amerikai, ázsiai és európai földrész sok ismert személyiségét - főként jogászokat - tömörítő nemzetközi bizottság szervez. a luandai konferencia napirendjén szerepel a namibiai helyzet megvitatása is.

## ékszerrablás

lima, 1981. január 11. /afp/ - felbecsülhetetlen értékű, a spanyol gyarmati időkben származó zsákmánnyal távoztak azok a rablók, akik pénteken kifosztották a limai székesegyház muzeumának kincsestárát - közölte a perui rendőrség. - az elrabolt kincsek közt van egy csaknem 800.000 dollárt érő szinarany szentségtartó is.

bl bs

11.54 110181 2222

Nm

--

sk0012 4 230 mtik1012

salvador - pravda

moszkva, 1981. január 11. /tasz/ - washington szándéka, hogy a salvadori juntát mindenáron fenntartsa, egyértelműen kiderült abból, ahogyan az egyesült államokban kezelték a három amerikai állampolgárságu apáca és egy misszionáriusnő san salvadorban történt meggyilkolásának esetét - írja a moszkvai pravda vasárnapi száma.

a gyilkosságok után a salvadori junta washington jóváhagyásával „átszervezte”, a kormányt, amelynek élén most napoleon duarte, a kereszténydemokrata párt vezetője áll. mindez elegendőnek bizonyult az ideiglenesen befagyasztott segélyek folyósításának felújítására. a pravda rámutat, hogy az észak-amerikai titkos és nyílt támogatás ellenére a salvadori reakciós rezsim helyzete romlik.

a faranbundo marti nemzeti felszabadítási front osztagai súlyos csapásokat mérnek a junta hadseregére. a hatalmával visszaélő reakciós katonai junta vereséget szenved. ilyen helyzetben - folytatja a pravda cikke - a washingtoni kormány pártfogoltjainak segítségére siet. ennek több változatát is kidolgozták. a pentagon stratégiái a „legkedvezőbbnek”, a közép-amerikai védelmi tanács égisze alatt történő beavatkozást tartják. e szervezetnek salvadoron kívül tagja guatemala és honduras is. egy másik változat az amerikai államok szervezetének zászlaja alatt történő intervenció végrehajtását helyezi kilátásba.

a pravda cikke befejezésül megállapítja, hogy „a hóhérok talpa alatt már ég a talaj”, a történelem nem kevés példát ismer arra, hogy a népi gyűlölet lavínája elsöpörte az amerikai harckocsikat és a pentagon büntetőosztagait.

mj/mh bs

12.15 110181 1616

sk0013 4 200 mtik1013

Liebknecht - Luxemburg

berlin, 1981. január 11. /mti/ - a szocializmus és a béke jelszavával, s a német szocialista egységpárt áprilisban sorra kerülő kongresszusa jegyében megtartott többórás, százezres tömegfelvonulással és koszoruzási ünnepséggel emlékeztek meg vasárnap berlinben karl liebknecht és rosa luxemburg, a német

Nuu

kommunista párt megalapítói meggyilkolásának 62. évfordulójáról. a szocialisták friedrichsfeldei emlékhelyénél lebonyolított ünnepségen - amely hagyományosan az év első kiemelkedő politikai eseménye az ndk-ban - erich honeckerrel, a nszép kb főtitkárával, az ndk államtanácsának elnökével az élén résztvett az ndk számos párt- és állami vezetője.

erich mückenberger, a nszép kb politikai bizottságának tagja beszédében hangsúlyozta, hogy a német kommunisták hiven teljesítik a párt első harcosai által kitűzött feladatokat, s az ndk következetesen őrzi a párt alapítói, az antifasiszták örökségét. „az egyesült államok, az nszk és más nato-államok gigantikus rekord fegyverkezési költségvetési terveinek ismeretében - amelyek a szocialista államok elleni konfrontációs irányzat élezésének folytatását, a nato hosszútávú fegyverkezési programjának és atomrakéta-terveinek megvalósítását, s ezeknek az új rakétáknak nyugat-európában és más államokban való elhelyezését szolgálják - nem hunyhathunk szemt a békét és az egész emberiséget fenyegető veszélyek felett. ezért kötelességünk továbbra is mindent megtenni annak érdekében, hogy hozzájáruljunk a békepolitika megvalósításához és a szocializmus győzelméhez a világon”, - mondotta az ndk-politikus.

karl liebknechtet és rosa luxemburgot, a nemzetközi munkásmozgalom két nagy alakját, az 1918-19-es németországi forradalmi események vezetőit 1919. január 15-én gyilkolták meg.

ko/mh bs

12.18 110181 1800

sk0014 4 230 mtik1014

ujabb könyv dallasról

dallas, 1981. január 11. /mti-upi/ - a boncolás előtt „kozmetikai beavatkozást”, hajtottak végre a meggyilkolt kennedy elnök koponyáján - állapítja meg egy, a texasi dallasban david s. lifton tollából megjelent könyv.

a 747 oldalas, „a legjobb bizonyíték”, /best evidence/ írója, 1965-ben olvasta fbi-ügynököknek azt a jelentését, amely szerint a meggyilkolt kennedy elnök koponyáján sebészi beavatkozás nyomai voltak láthatók, amikor a holttest a haditengerészet washington melletti bethesda kórházába érkezett. azóta kutat az 1963. november 22-i merénylet körülményeinek kiderítésére. könyvében - a

Nuu

warren-bizottság jelentését kétségbevonva - azt állítja, hogy „a kormányzat is belekeveredett a kennedy eltávolítását célzó összeesküvésbe... szerinte az említett sebészi beavatkozást azzal a céllal végezték el, hogy elhittessék a boncoló orvosokkal: kennedyt nem előlről, hanem hátulról lötték le. azt nem árulja el a könyv, hogy hol végezték el ezt az állítólagos műtétet, tudni véli azonban, hogy a dallasi parkland kórházban /ide szállították az elnököt a merénylet színhelyéről/ az orvosok nyolc órai műtét során csak a gégen ejtett lött sebet operálták. kennedy, mint ismert, a parkland kórházban halt bele sérüléseibe.

Lifton ezután a maryland állambeli bethesda kórház egykori személyzetének tagjaira hivatkozva azt írja, hogy a meggyilkolt elnök holttestét polgári ruhás rendőrök egyszerű fakoporsóban, a szokásos szállító zsákban adták át a bethesda kórházban, jóllehet dallasban állítólag lepedőkbe csavarva, ékes bronzkoporsóban helyezték el a tetemet. Lifton szerint a bronzkoporsó csak később érkezett a bethesda kórházba az özvegy, jacqueline kennedy kíséretében - üresen. a könyv írójával mindezt egy bizonyos paul o'connor közölte, aki annak idején a bethesda kórházban előkészítette boncolásra a holttestet.

a bizonyára nagy szenzációt keltő könyv - ki tudja hányadik az egyesült államokban a mindmáig tisztázatlan dallasi gyilkosságról? - „megjelenése„ sem mindennapi körülmények közt történt. a mcmillan publishing co. kiadásában megjelent „best evidence„ hivatalos közreadása kedden lesz egy washingtoni sajtóértekezleten, de a múlt héten néhány példány váratlanul megjelent egy dallasi könyvesbolt kirakatában, s a szemfüles dallas morning post így közölt recenziót szombaton.

bs

12.36 110181 2370

--

sk0015 4 230 mtik1015

brit tengerészek sztrájkja

London, 1981. január 11. /ap/afp/reuter/- hétfőn sztrájkba lépnek a brit kereskedelmi flotta tengerészei, mivel eredménytelenül értek véget a munkáltatókkal folytatott egyeztető tárgyalások a matrózok követeléseiről. a 26 ezer tagot tömörítő tengerész-szakszervezet vezetői vasárnap hajnalban jelentették be, hogy hétfőn liverpoolban és doverben, majd ezt követően minden héten másik két kikötőben, heti egyszer 24 órára leállítják a munkát, mindaddig, amíg nem teljesítik bérköveteléseiket.

Nuu

a tengerészek 16 százalékos béremelést követelnek, és visszautasították a brit tengerhajózási főtanács 10,5 százalékos béremelési javaslatát. a szakszervezet vezetői a munkáltatókkal tartott 10 órás tanácskozást követően kijelentették, hogy amennyiben nem sikerül hamarosan megegyezésre jutni, úgy teljes mértékben leállítják a külföldre irányuló áruforgalmat.

a kereskedelmi tengerészek sztrájkja megfigyelők szerint súlyosan fenyegeti a szigetország exportját és importját, a la manche-csatornán folyó áruforgalmat, és - közvetve - nagy-britannia vasúti és közúti szállításait is.

bl bs

12.39 110181 1140

--

sk0016 4 230 mtik1016

kinai terjeszkedés - pravda

moszkva, 1981. január 11. /taszsz/ - a kínai terjeszkedő politika valóságos veszélyé vált az ázsiai országok számára, - írja a pravda vasárnapi számában vszevolod ovcsinnikov, a lap kommentátora. azokról a kínai kijelentésekről, amelyek szerint „sohasem küldtek más országba egyetlen kínai katonát sem... a jelenlegi pekingi vezetés nemcsak hogy területi igényekkel lép fel minden környező országgal szemben - emeli ki a szerző - hanem követeléseit többször fegyveres beavatkozással is próbálta érvényesíteni. ezzel kapcsolatban a lap emlékeztet arra, hogy 1962-ben a kínai hadsereg elfoglalt mintegy 36 ezer négyzetkilométernyi indiai területet, amelyet azóta is megszállva tart. a kínai terjeszkedés martalékává vált burma területének egy része is. hasonlóak ehhez a szovjet határ ellen 1969-ben végrehajtott provokációk, mintegy 400 támadás a mongol határ ellen csak az elmúlt évtizedben, a paracel-szigetek hitszegő megszállása 1974-ben, s végül a vietnam elleni katonai intervenció 1979-ben.

vajon nem a saját terjeszkedő törekvéseinek érdekében fegyverzi fel, képezi ki, és bujtogatja peking az indiai, burmai, thaiföldi, malaysiai, illetve fülöp-szigeteki szeptatistákat? - teszi fel a kérdést a lap kommentátora. - vajon nem ezért vesz részt peking az ellenforradalom exportjában kambodzsában és afganisztánban, a thaiföldön állomásozó pol pot ista bandákhoz, illetve az afgán lázadókhöz küldött tanácsadóival? a kínai ügynökök egyébként még pakisztánban is támogatják a szeptatista törekvéseket.

Nuu

ez a felsorolás megcáfolhatatlan tényeket tartalmaz, amelyek mind azt igazolják, hogy a kínai terjeszkedési politika valóságos veszéllyé vált ázsia népei számára, - vonja le a következtetést a cikkíró.

sm bs

12.45 110181 1776

-.-

sk0017 4 230 mtik1017

reagan — nimeri

khartoum, 1981. január 11. /mti-afp/ - gaafar nimeri, a szudáni demokratikus köztársaság elnöke szombaton üzenetet kapott ronald reagantól, az egyesült államok megválasztott elnökétől, amelyben az hangsúlyozza a két ország közötti jó kapcsolatok fenntartásának szükségességét minden területen - közölte vasárnap a suna szudáni hírügynökség.

a közlemény szerint regan üzenete megismétli, hogy a washingtoni kormányzat támogatja nimeri elnöknek „a világ békéje és szilárdsága fenntartásának érdekében kifejtett erőfeszítéseit,„.

emlékezetes, hogy az egyesült államok a szovjetunió afganisztáni segítségnyújtásának ürügyén az elmúlt évben jelentősen fokozta katonai jelenlétét a perzsa-öböl térségében, és amerikai vezetők az utóbbi időben nem egyszer értésre adták, hogy újabb katonai támaszpontokat szeretnének a térségben, nevezetesen szomáliában.

bs

15.13 110181 0900

Nuu

-.-

sk0018 4 230 mtik1018

csád - újabb francia kontingens

párizs, 1981. január 11. /afp, taszsz, dpa/ - a közép-afrikai köztársaságban, bangui közelében lévő francia katonai támaszpontokra vasárnap délelőtt újabb francia tengerészgyalogos alakulatokat indítottak. a hadfelszereléssel ellátott egységek még a nap folyamán megérkeznek rendeltetési helyükre - jelenti az afp.

az újabb francia kontingens utnak indításáról hozott döntés közvetlenül az után született, hogy nyilvánosságra került az egyesülést célzó libiai-csádi dokumentum. lehetséges, hogy párizs mindazokban az országokban fejleszteni kívánja a haditechnikai felszereltséget és a katonai létszámot, amelyek katonai megállapodásokat kötöttek a franciákkal; vagyis szenegálban, gabonban és elefántcsontparton is.

a taszsz hírügynökség rávilágít a csád-ellenes kampányban betöltött dicstelen egyiptomi szereplésre, hangsúlyozva, hogy szadat elnök a közép-afrikában végbejövő események kapcsán a kontinenst fenyegető „szovjet veszélyt,„ emlegetve nyílt francia katonai beavatkozást sürget.

egyiptom és szudán vasárnap üdvözölte sierra leonének azt az indítványát, hogy hívják össze az afrikai egységszervezet rendkívüli közgyűlését libia és csád egyesülési terveivel kapcsolatban. a szudáni kormány javasolta, hogy a közgyűlést khartoumban rendezzék meg.

tripoliban vasárnap a francia nagykövetség előtt tüntetők tiltakoztak a franciák afrikai beavatkozása ellen.

mj bs

15.27 110181 1450

-.-

sk0019 4 230 mtik1019

kiprianu

athén, 1981. január 11. /reuter/afp/- szpirosz kiprianu ciprusi elnök vasárnap ötnapos hivatalos látogatásra athénba érkezett. kiprianu, akit utjára elkísért nikosz rolandisz ciprusi külügyminiszter, valamint georgiosz rolandisz, a szigetországi görögök és törökök közötti tárgyalásokon résztvevő görög küldöttség

Nuu

vezetője, athénban georgiosz rallisz görög miniszterelnökkel és konsztantin karamantisz elnökkel tárgyal a ciprusi kérdésről, valamint a közösségek közötti tárgyalások legújabb fejleményeiről.

a ciprusi elnök látogatása egybeesik a görög és a török közösség közötti tárgyalások felújításával. kiprianu megérkezését követően kijelentette, hogy a mostani tárgyalássorozat döntő jelentőségű.

kiprianu athéni útját megelőzően tett a ciprusi török közösség javaslatot az 1974-ben varosha város térségéből elűzött ciprusi görögök részleges visszatelepítésére. görög lapjelentések szerint a javaslat alapján 5 ezer ciprusi görög kapná vissza lakását, és 2 ezer kiskereskedőnek engedélyeznék boltja újbóli kinyitását.

bl bs

16.11 110 181 1073

--

sk0020 4 230 mtik1020

szuzuki indonéziában

djakarta, 1981. január 11. /adn/upi/ - szuzuki zenko japán miniszterelnök vasárnap délkelet-ázsiai körútjának újabb állomására, djakartába érkezett. suharto indonéz elnökkel és más vezető politikusokkal a délkelet-ázsiai stabilitással kapcsolatos külpolitikai kérdésekről, valamint a kétoldalú gazdasági kapcsolatokról tárgyal.

a japán miniszterelnök jelenleg az asean-országokban tesz körutazást. korábban szuzuki a fülöp-szigeteki vezetőkkel tárgyalt, és indonéziai látogatását befejezve ellátogat még szingapurba, malajziába és thaiföldre is.

a japán kormányfő manilai tárgyalásairól kiadott közleményben a külpolitikai kérdések mellett a fő hangsúlyt a gazdasági kérdésekre helyezték. mint szuzuki manilai sajtóértekezletén elmondotta: a körútjának célja japán és az asean-országok közötti kapcsolatok fejlesztése. a japán kormány, mondotta szuzuki, pénzügyi támogatással kíván hozzájárulni a gazdaság fejlődéséhez ezekben az országokban.

bár szuzuki manilában arról beszélt, hogy a gazdasági kapcsolatok fejlesztése a katonai kiadások növelésénél nagyobb mértékben segítheti elő a térség stabilitását és biztonságát, indonéziai hivatalos személyiségek szerint szuzukinak djakartában

Nub

számot kell adnia arról, miért növelték meg a legutóbb jelentős mértékben japán katonai kiadásait, és biztosítékot kell adnia arról, hogy japánnak nincsenek támadó szándékai a térségben. megfigyelők arra is rámutatnak, hogy az indonéz politikusok és üzletemberek véleménye szerint japán nagyszabású indonéziai beruházásai inkább tokió, mint djakarta számára voltak gyümölcsözőek.

bl bs

16.27 110 181 1631

--

sk0021 4 230 mtik1021

lengyel mezőgazdaság /1.rész/

kelemen istván, az mti tudósítója jelenti:

varsó, 1981. január 11. /mti/ - a lengyel mezőgazdaság és a falu átfogó fejlesztéséről tanácskoztak varsóban a lengyel egyesült munkáspárt vajdasági bizottságainak első titkárai és az egyesült parasztpárt vajdasági bizottságainak elnökei. a tanácskozáson stanislaw kania, a lemp központi bizottságának első titkára elnökölt. jelen voltak a politikai bizottság, illetve az egyesült parasztpárt részéről az országos bizottság tagjai, továbbá józef pinkowski miniszterelnök és számos miniszter.

a megbeszélésen azoknak az irányelveknek a végleges változatáról volt szó, amelyeket még a múlt év októberében adott ki közösen a két párt vezető testülete a mezőgazdaság és az élelmiszer-gazdaság átfogó fejlesztéséről.

stanislaw gucwa, az egyesült parasztpárt országos bizottságának elnöke referátumában hangsúlyozta, hogy e program végrehajtása alapvető jelentőségű lesz abból a szempontból, hogy megnyerjék a mezőgazdasági dolgozók tevékeny közreműködését a terv teljesítéséhez. az októberben előterjesztett irányelvek széles körű helyesléssel találkoztak. az alapelv az, hogy az élelmiszertermelés nagyarányú fejlesztése érdekében a mezőgazdasági dolgozók munkakörülményeit nem kizárólag gazdasági, hanem társadalmi és politikai kérdésként is kell kezelni. az egyéni gazdaságok a lengyel mezőgazdaság tartós elemeit képezik, nagy gondot kell fordítani ezeknek a kisgazdaságoknak gépekkel, vegyszerekkel való ellátására.

Nub

a mezőgazdasági dolgozók érdekképviseléről szólva a referátum hangsúlyozta, hogy erre a lengyelországban több mint százéves hagyományal rendelkező gazdakörök /önkéntes társulások/ a legalkalmasabbak, így nem sok értelme van az újabban felbukkant ugynevezett „falusi szolidaritás”, szakszervezetek alakításának./folyt./

kn/dj bs

16.34 110181 1862

--

sk0022 4 230 mtik1022

lengyel mezőgazdaság /2.rész/

a referátumot vita követte, amelyben felszólalt stanislaw kania, a lemp kb első titkára. emlékeztetett arra, hogy az ország, nagy megrázkódtatások után, rátért a szocialista megújulás útjára, amelyet veszélyeztetnek a szocializmus elszánt ellenségei. sok szó esik a parasztság érdekképviseléről, s ezzel kapcsolatban különféle kísérletek történnék ugynevezett „falusi szolidaritás”, - szervezetek alakítására. ezekben a próbálkozásokban - mondotta kania - sok kívülről jött ember is részt vesz, köztük olyanok, akik sohasem voltak mezőgazdasági dolgozók, s akik nem titkolják, hogy szocialistaeellenes, sőt ellenforradalmi szándékokkal lépnek fel.

az elmúlt évek hibái miatt elégedetlen parasztság problémáit meg kell érteni és meg kell oldani, ugyanakkor fel kell lépni az olyan „politikai hazárdjátékosok”, ellen, akik kísérleteket tesznek a paraszti érdekképviselést biztosító gazdakörök rendszerének megsemmisítésére.

a mezőgazdaság, a vidéki életkörülmények fejlesztéséről szólva kania a többi között elmondotta, hogy 80 százalékkal növelni kívánják a mezőgazdasági célú ipari termelést. minden támogatást megadnak az egyénileg gazdálkodóknak, de az állami gazdaságoknak, a termelészövetkezeteknek is. emlékeztetett arra, hogy az elmúlt öt éves tervben teljesen önkéntes alapon 300 új termelészövetkezet jött létre, s hogy sok mezőgazdasági dolgozó maga is látja már a közös gazdálkodás előnyeit.

kn/mh mj bs

16.37 110181 1476

Nuu

--

sk0023 4 230 mtik1023

időjárás

jugoszlávia

belgrád, 1981. január 11. /mti/ - jugoszlávia legdélibb tartományában, koszovóban napok óta zord, télies időjárás uralkodik. az órkánszerű szél helyenként három méter magas hótorlaszokat emelt, s dragas körzetében minden falut elzárt a külvilágtól. az iskolákban szünetel a tanítás, sőt egyes vállalatoknál akadozik a termelés, mert a dolgozók egy része nem tud eljutni munkahelyére. a szélvihar következtében számos település áram nélkül maradt. a kemény hidegben a farkasok csordákba verődve éjszakánként be-betörnek a falvakba, s juhokat tépnek szét.

spanyolország

madrid, 1981. január 11. /dpa/ - közlekedési káoszt és halálos áldozatokat követelő tömeges baleseteket idézett elő a hétvégén spanyolország északi részén a jeges széllel, hóhullással és jelentős hőmérsékletcsökkenéssel hirtelen beköszöntött tél. mint a spanyol rádió vasárnap jelentette, csupán navarra tartományban 20 ember vesztette életét, a csuszós autópályákon történt, egyenként 60 kocsit érintő összeütközés során. a hatalmas hózápor falvakat zárt el a külvilágtól, és eltörölaszolta a madridból galicia tartományba vezető főutvonalat.

india

uj-delhi, 1981. január 11. /taszsz/ - számos emberéletet követel az india északi és középső részét sújtó rendkívül hideg, télies időjárás. az erős fagy következtében 92 ember vesztette életét bihar államban az év eleje óta. uttar pradesh államban hatvankét személy halálát okozta a szokatlan hideg.

fülöp-szigetek

manila, 1981. január 11. /upi/ - legkevesebb 23 személy halálát okozta a fülöp-szigetek déli részére az utóbbi 18 napon lezudult eső. a felhőszakadás rendkívüli módon felduzzasztotta a folyókat, és helyenként földcsuszamlást idézett elő. agusan tartomány 80 százalékát elárasztotta a víz, 12 ezer ember hajléktalanná vált.

te már bs

17.01 110181 1852

Nuu

--

sk0024 4 230 mtik1024

## kormányválság izraelben?

Jeruzsálem, 1981. január 11. /mti-afp/reuter/ap /upi/ - a vasárnapi izraeli minisztertanács után ismeretessé vált, hogy lemondott jigal horovic pénzügyminiszter. ezzel veszélybe került a begin miniszterelnök vezette kormánykoalíció sorsa - állapítják meg a hírügynökségek.

begin kormánya vasárnap 11 szavazattal kettő ellenében elfogadta a közoktatási dolgozók fizetésemelését előirányzó programot. jigal horovic a leghatározottabban ellenezte a programot, arra hivatkozva, hogy az kérdéssé teszi pénzügyi politikáját, és fokozni fogja az inflációt. következőképpen azonnal benyújtotta lemondását.

a 11 óra hosszat tartó minisztertanács ülésen heves vita folyt horovic és zevulun hammer oktatási miniszter között. az utóbbi azzal fenyegetőzött, hogy lemond, ha nem fogadják el a közoktatási dolgozók fizetésemelésének programját. a maratoni kormányülésen végül is nem sikerült kompromisszumos formulát kidolgozni.

a minden jel szerint kormányválságot kirobbantó minisztertanács döntés után begin kormányfő - jóllehet az ellenzéki munkapárt erőteljesen követeli a kormány távozását és az időelőtti választások kiírását - értésre adta, hogy foggal-körömmel ragaszkodik hivatalban maradásához. egy kormányzóvivő közölte, hétfőn újabb minisztertanács ülést tartanak, hogy megkíséreljék a likud vezette kormánykoalíció megmentését. egyelőre még nem tudni ugyanis, hogy horovic - akinek lemondása kedden válik hatályossá - kivonja-e a koalícióból három képviselői mandátummal rendelkező pártját, az etaista listát, amelynek főtitkára. a jelenlegi knesszet /parlament/ mandátuma novemberben jár le.

a begin-kormány bukásának elkerülhetetlenségét egyébként - mint a reuter-iroda tudósítása hangsúlyozza - izraeli politikusok és kormánytisztviselők már a vasárnapi minisztertanács ülés megkezdése előtt készpénznek vették. a 120 tagú parlamentben a kormánynak ugyanis jelenleg a horovic-párti képviselőkkel együtt 61 mandátuma van, kiválásuk tehát azt jelentené, hogy a kormány elveszti az ellenzék által szorgalmazott bizalmi szavazást. a reuter legújabb értesülései szerint begin most lázas sietséggel új koalíciós partner, vagy partnerek után kutat arra az esetre, ha az etaista lista kiválik a kormányból, és már a vasárnapi minisztertanács szünetében is különböző, a kormánykoalícióhoz nem tartozó politikai személyiségeket fogadott rezidenciáján.

bs

18.03 110 181 2427

Nuss

--

sk0025 4 230 mtik1025

## salvador - általános offenzíva - 2. /1.rész/

fort péter, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1981. január 11. /mti/ - mind nagyobb méretű és hevesebb harci cselekményekről számolnak be a havannába érkező vasárnap reggeli és délelőtti jelentések a salvadori forradalmi erők által szombaton - helyi idő szerint délután - megindított általános katonai offenzívát értékelve. a farabundo marti nemzeti felszabadítási front által irányított hadműveletek az ország három fő stratégiai szektorában, nyugaton santa ana város, közepén a főváros és keleten san miguel és la uniön kikötőváros körzetében folynak. a leghevesebb és legnagyobb összecsapásokról a főváros körzetéből érkeztek jelentések.

a katonai-kereszténydemokrata junta elsöpréséért, a demokratikus társadalmi rend megteremtéséért indított átfogó katonai akcióban a baloldali szervezett reguláris ereje, valamint gerilla- és milicista alakulatok vesznek részt. mint a jelentésekből kivehető, a san salvadortól keletre levő egyik felvonulási körzetből a forradalmi erők egy kétezer fős hadteste nyomul a főváros felé. a baloldali hadserege a katonai automatafegyverek mellett páncélos elhárító gyalogsági fegyverekkel és korszerű tüzérséggel van felszerelve.

a farabundo marti nemzeti felszabadítási front vezetősége, az egyesült forradalmi vezetőség /dru/ végrehajtó testületének öt tagja szombaton éjjel kiadott nyilatkozatában a térségbeli országok szolidaritását kérte a junta fegyveres ereje katonai támogatásának megakadályozására. elítélték az egyesült államokat, amiért fegyverekkel és más hadianyaggal látta el a népiirtó kormányzat haderejét. a junta hadserege egyébként az egész országra kiterjedő kijárási tilalmat és statáriális bíraskodást rendelt el. a magánjárműveket és a tömegközlekedési eszközöket a junta fegyveres erői harci cselekményekhez veszik igénybe a rendkívüli állapotra való hivatkozással. /folyt./

fp/dj mj bs

18.07 110 181 1928

Nuss

--

sk0026 4 230 mtik1026

## salvador - általános offenzíva - 2. /2.rész/

az ország második legnagyobb városában, a nyugat határszélen lévő santa ana helyőrségének egy része jelentések szerint fellázadt a junta ellen. e katonai körzetben vannak adolfo majano ezredes hívei, aki a múlt év végén kivált a juntából és a baloldali erők oldalán illegálisba vonult. a salvadori egyesült forradalmi erők decemberi programja, mint ismert, ígéretet tett a baloldal mellé álló, vagy passzívan „dezertáló”, hivatásos katonáknak arra, hogy jövőjüket biztosítani fogják a demokratikus hadsereg kötelékein belül.

fp/dj mj bs

18.08 110 181 0608

-.-

sk0027 4 230 mtik1028

## törökország

ankara, 1980. január 11. /afp/upi/- a török biztonsági erők vasárnap újabb nagyszabású tisztogató akciójuk során 204 embert tartóztattak le terrorizmus vádjával, és nagy mennyiségű fegyvert, lőszert és pénzt foglaltak le.

az ankarai rendőrség jelentése szerint a terroristák egy ultrabalos szervezet tagjai. az őrizetbe vettekkel azzal vádolják, hogy ankarában és körzetében számos személyt meggyilkoltak, raboltak, gyújtogattak és bombamerényleteket követtek el.

mint korábban jelentettük, a török nemzetbiztonsági tanács a napokban egy sor szigorító változtatást és kiegészítést hagyott jóvá az érvényben lévő büntető-törvénykönyv rendelkezéseiben, hogy elejét vegye a terrorizmus további terjedésének.

vasárnap istanbulban letartóztatták a középútas hürriyet /szabadság/ című lap főszerkesztőjét, salim bayart. a letartóztatás okát nem közölték, de megfigyelők utaltak arra, hogy a lap pénteki számában nyilvánosságra hozta a tervbe vett új áremeléseket. a

New

nemzetbiztonsági tanács az utóbbi napokban több ízben is közvetlenül beavatkozott az ország sajtóügyeibe. szombaton öt napra betiltották a cumhuriyet című lap terjesztését, „eltorzított és hamis hírek közlése miatt,,.

bl bs

18.15 110 181 1236

-.-

sk0028 4 230 mtik1027

## micotakis - balkáni konferencia

pék miklós, az mti tudósítója jelenti:

szófia, 1981. január 11. /mti/ - eredményesnek minősítette szófiai tárgyalásait konsztantin micotakisz görög külügyminiszter athénba történt visszaérkezésekor. az athéni rádió jelentése szerint micotakisz rövid repülőtérenyi nyilatkozatában bejelentette, hogy szófia várhatólag rövidesen elküldi a júniusra szóló meghívókat a következő balkáni értekezletre az érdekelt államok kormányainak. micotakisz szavai szerint a sorrendben harmadik balkáni értekezleten elsősorban a szállítás kérdéseit vitatják meg.

az elmúlt fél évtizedben két hasonló regionális konferenciát tartottak a térség államai: 1976 februárjában athénban, 1979 novemberében pedig ankarában.

noha a balkáni értekezletek napirendjén politikai kérdések nem szerepelnek, mégis kihatnak a politikára, mert elősegítik a balkáni államok közötti kölcsönös bizalom és megértés megszilárdítását. a balkáni regionális tanácskozás gondolatát a kölcsönös egymásrataltság felismerése és a gazdasági együttműködés előnyei vetették fel. az eddigi két hasonló értekezleten a hírközlés, a szállítás, a közlekedés területén megvalósuló együttműködés problémáit vitatták meg.

micotakisz bolgár kollégája, mladenov meghívására tett január 8-11. között baráti látogatást bulgáriában. a látogatásáról szófiában kiadott rövid sajtóközlemény nem tett említést egy esetleges újabb balkáni értekezletről.

ék/mh bs

18.34 110 181 1472

New

-.-

sk0029 4 230 mtik1029

hírek indiából

uj-delhi, 1981. január 11. /taszsz, ap/ - az egyesült államok és japán délkelet-ázsiai katonai előkészületeinek fokozása veszélyezteti a térség békéjét - jelentette ki indira gandhi indiai miniszterelnök vasárnap madras városban tartott sajtókonferenciáján.

a kormányfő rámutatott, hogy az ilyenfajta tevékenység csak a konfrontáció és a feszültség veszélyét növeli, különösen az indiai-óceán térségében. a térség államai határozottan elutasítják a fegyverkezési hajszát.

jannagar indiai város hatóságainak képviselője „neveltségesnek nevezte és elutasította azt a pakisztáni részről elhangzott állítást, amely tagadta, hogy pakisztáni katonai naszádok a múlt év végén a kutch-öbölben többször megtámadtak indiai halászhajókat. mint hangsúlyozta, legkevesebb 25 halász volt szemtanúja annak, hogy pakisztáni naszádok indiai hajókat vettek tűz alá, kirabolták a szállítmányokat és a legénységet bántalmazták.

pakisztáni hajók továbbra is megsértik india tengeri határát. az egyik pakisztáni hajót az indiai hatóságok elfogták - hangsúlyozta az indiai politikus.

te mj bs

18.35 110181 1166

-.-

sk0030 4 230 mtik1030

kormányválság izraelben? - simon peresz

kairó, 1981. január 11. /mti/ - a pénzügyminiszter távozásával napirendre került, előrehozott választások ügyében hétfőre rendkívüli kormányülést hívtak össze izraelben. a tanácskozáson arról határoznak, hogy lemond-e a likud-koalíció, s ezzel utat nyit a novemberben esedékes parlamenti választások előrehozása felé, avagy megpróbál kisebbségi kormányként hatalmon maradni. a miniszterelnök környezetéből származó értesülések szerint begin feltehetően inkább hajlik a lemondásra, s arra, hogy maga a kormány javasolja a parlament feloszlátását, mert ezzel kezében tarthatná az időelőtti választások időpontjának meghatározását. a likud-kormány legkorábban május közepén kíván elélebenézni a választási erőpróbanak.

Nms

simon peresz, az ellenzékben lévő munkapárt elnöke a vasárnapi kormányülés után a választások mielőbbi kiírását sürgette, s a biztos esélyesnek tartott párt parlamenti csoportjának vezetője pedig bejelentette, hogy a munkapárt szerdán a knesszet feloszlátását sürgető törvénytervezetet terjeszt elő.

a vasárnapi minisztertanácsról távozóban horovic újságíróknak kijelentette, hogy elhatározása végleges, mert véleménye szerint az ország mintegy hatvanezer pedagógusának megígért fizetésemelés katasztrofális helyzetbe juttatja izrael gazdaságát. álláspontja szerint a tanárok bérkövetelésének engedve, a kormány kiteszi magát annak, hogy más szektorok dolgozói hasonló kampányt kezdeményeznek, s a három számjegyű infláció közepette ennek a folyamatnak beláthatatlan következményei lesznek gazdasági és politikai síkon egyaránt.

rg-mj/mh bs

18.57 110181 1628

-.-

sk0031 4 230 mtik1031

genscher algériában

algír, 1981. január 11. /dpa/afp/- hans-dietrich genscher nyugatnémet külügyminiszter vasárnap kétnapos hivatalos látogatásra az algériai fővárosba érkezett. a nyugatnémet diplomácia vezetője mohamed szeddik benjahia algériai külügyminiszterrel folytat tárgyalásokat nemzetközi kérdésekről, valamint a kétoldalú politikai és gazdasági kapcsolatokról, és fogadja őt bendzsedid sadli algériai elnök is.

elutazása előtt genscher hangsúlyozta, hogy az nszk algériát az el nem kötelezettek mozgalma „kulcsországának” tekinti, és fontos tárgyalópartnernek az „észak-dél” párbeszédben. bonni források szerint genscher ismerteti az algériai vezetőkkel az nszk-nak és a közös piacnak a közel-keleti rendezéssel kapcsolatos politikáját. az algíri tárgyalások során különös figyelmet fordítanak az észak-afrikai térség legújabb fejleményeire, elsősorban csád és líbia tervbe vett egyesülésére.

az nszk-nak az észak-afrikai térség iránti fokozódó érdeklődését mutatja az is, hogy csak néhány napja fejeződtek be helmut schmidt nyugatnémet kancellár és a marokkói király közötti tárgyalások. bonn ezzel együtt azt hangoztatta, hogy nem kíván közvetíteni rabat és algír között a két ország között a nyugat-szaharai kérdés miatt felmerült vitában.

Nms

a gazdasági kapcsolatok terén, bonni megfigyelők szerint, gonscher kifejezésre juttatja kormánya nyugtalanságát a növekvő olajárak miatt. algériából származik az nszk olajimportjának 10 százaléka.

az afp hírügynökség utalva arra, hogy az nszk ötmilliárd nyugatnémet márka értékű kereskedelmi forgalmával algéria második legnagyobb gazdasági partnere, kiemeli, hogy az utóbbi időkben az algériai piacra „tul gyorsan”, betörő nyugatnémet cégek közül néhány visszalépett, és ekkor az algériai lapok „szabotázsról”, írtak.

bl bs

19.21 110181 1820

-.-

sk0032 4 230 mtik1032

rövid hírek

vrhovec-sahi

belgrád, 1981. január 11. /mti/ - joszip vrhovec jugoszláv és agha sahi pakisztáni külügyminiszter vasárnap belgrádban igőszerű nemzetközi kérdésekről és az el nem kötelezett országok ez év februári új-delhi miniszteri értekezletének előkészületeiről folytatott megbeszélést. a két miniszter kifejtette azt a meggyőződését, hogy a küszöbönálló új-delhi találkozó elősegíti majd a nemzetközi helyzet javulását. a pakisztáni diplomácia vezetője szombaton érkezett egynapos villámlátogatásra belgrádba.

athén - nato katonai bizottsága elnöke

athén, 1981. január 11. /ap/ - robert h. falls, a nato katonai bizottságának elnöke vasárnap háromnapos hivatalos látogatásra athénba érkezett. látogatása során találkozik evangelosz averoff-toszicasz görög hadügyminiszterrel és a görög fegyveres erők vezetőivel.

Londoni áruházi verekedés

London, 1981. január 11. /taszsz/ - tömeges verekedésre került sor vasárnap a londoni herrons áruházban, amikor reggel emberek ezrei tödültek be az épületbe, hogy megvásárolják a leértékelt árukat. az elektromos áruk osztályán a tömeg mintegy 5 ezer font sterling értékben tv-készülékeket és lemezjátszókat tört össze. a többi osztályon is verekedésre és rendbontásra került sor. az áruház

New

vezetői arra kényszerültek, hogy a biztonsági szolgálat embereinek segítségével állítsák helyre a rendet.

cigányok

hága, 1981. január 11. /dpa/ - vasárnap reggel lezárták az oberhausen-arnheim autópályát a nyugatnémet-holland határátkelhelyénél, miután cigányok egy csoportja lakókocsikkal eltorlaszolta az egyik uttestet. a mintegy 150 cigány az ellen tiltakozik, hogy a holland hatóságok ki akarják őket utasítani az országból.

luxemburgi hadsereg

brüsszel, 1981. január 11. /taszsz/ - a luxemburgi nagyhercegség hadserege a legfrissebb adatok szerint 212 hivatásos katonából áll, köztük 27 tisztből, 435 önkéntesből és 94 polgári személyből. a hadsereg zenekara 57 tagu.

te bs

19.47 110181 1997

-.-

sk0033 4 800 mtik1033

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0029-ig

1981. január 11. /mti/

sk0001 rövid hírek: la valletta: kissinger - máltta  
algír: benjahia /christopher  
ca-tania: etna  
graz: hidegrekord ausztriában

sk0002 athos fava

sk0003 olaszország - terrorizmus

sk0004 afganisztán

sk0005 irak - irán

sk0006 lengyelország - gépellátási kísérlet

sk0007 salvador - általános baloldali offenzíva /1.rész/

sk0008 salvador - általános baloldali offenzíva /2.rész/

sk0009 micotakis - elutazás

sk0010 egyesült államok - kinevezések

sk0011 rövid hírek: kuvait: ziaul hak  
dzsidda: iszlám csucs

New

kül

- 28 -

1981.01.11.

tunisz: sedli klubi  
berlin: apartheid  
lima: ékszerrablás

sk0012 salvador - pravda  
sk0013 liebkecht - luxemburg  
sk0014 újabb könyv dallasról  
sk0015 brit tengerészek sztrájkja  
sk0016 kínai terjeszkedés - pravda  
sk0017 reagan - nimeri  
sk0018 csád - újabb francia kontingens  
sk0019 kiprianu  
sk0020 szuzuki indonéziában  
sk0021 lengyel mezőgazdaság /1. rész/  
sk0022 lengyel mezőgazdaság /2. rész/  
sk0023 időjárás  
sk0024 kormányválság izraelben?  
sk0025 salvador - általános offenziva - 2. /1. rész/  
sk0026 salvador - általános offenziv - 2. /2. rész/  
sk0027 törökország  
sk0028 micotakis - balkáni konferencia  
sk0029 törökország  
mh bs

19.51 110181 1344

-. -

sk0034 4 800 mtik1034

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke sk0030-sk0034-1g

budapest, 1981. január 11. /mti/

sk0030 hírek indiából  
sk0031 kormányválság/- simon peresz /izraelben?  
sk0032 genscher algériában  
sk0033 rövid hírek  
sk0034 tartalomjegyzék 1.

dj bs

Nuu

kül

- 29 -

1981.01.11.

Külföldi hírek

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: köves tiber  
szerkesztette: barabás miklós

19.53 110181 0523

- v é g e -

Nuu

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/x

## Külföldi hírek

budapest, 1981. január 12.

kül.

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1981 január 12. /mti/

róma: parlamenti vita a terrorizmusról

genf: namibia-konferencia

algir: genscher látogatása

jeruzsálem: minisztertanács a kormányválságról

san salvador: a felkelés fejleményei

gr pk

06.22 120181 0264

R

--